
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 متحانات والمسابقاتلاالديوان الوطني ل                                           وزارة التربية الوطنية          

 7102: الاستثنائيةدورة ال                                                      م الثانويالتعلي بكالوريا امتحان
  علوم تجريبيةالشعبة: 

 د 01سا و 10المدة:                                                              الرياضيات  اختبار في مادة: 

  4من  1صفحة  

 :الآتيين الموضوعين أحد يختار أن المترشح على
 الأول الموضوع

 نقاط( 44) التمرين الأول:
نعتبر المتتاليتين nu و nv كما يلي تين على مجموعة الأعداد الطبيعيةالمعرف: 
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 .  1v و  1uين: احسب الحد   (1
2اكتب  (أ (2 1n nu u   1  بدلالةn nu u . 

ن  المتتالية أ ستعمال البرهان بالتراجع برهنبا (ب        nu  المتتاليةمتزايدة تماما و nv .متناقصة تماما 
نعتبر المتتالية  (3 nw  كما يلي :   المعرفة علىn n nw u v . 

ةبرهن أن  المتتالي        nw هندسية يطلب تعيين أساسهاq ل ها الأو   .nبدلالة nwثم عب ر عن 0wو حد 
بي ن أن  المتتاليتين  (4 nu و  nv .متجاورتان 

 نقاط( 44) التمرين الثاني:
الفضاء منسوب إلى المعلم المتعامد المتجانس ; , ,O i j k. طنعتبر النق 1;1; 1A ، 2; 1; 1B  و 4; 4; 2C   

والمستوي  P  2الديكارتية :المعادلة ذا 2 3 0x y z   . 
 تعي ن مستويا. Cو A  ،Bبي ن أن  النقط  (1
بي ن أن  المستويين  (2 P و ABC ينغير متوازي. 

أن  الجملة :  تحقق (3
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تمثيل وسيطي للمستوي    ABC. 

 لــــــ  جد تمثيلا وسيطيا (4   مستقيم تقاطع المستويين P و ABC. 
 قاط(ن 40) التمرين الثالث:

  I)  المعادلة ذات المجهول  حل في مجموعة الأعداد المركبةz :   2( 2)( 2 4) 0z z z   . 
 II)  متجانسالمتعامد المعلم المنسوب إلى المركب  المستوي ; ,O u v :2  حيثu cm. 
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2Az ها:اتحقلاالتي  Cو A  ،B لتكن النقط    ،1 3Bz i    و  C Bz z   (Bz  فق مراهوBz) 
ي ثم  ا Bzاكتب العدد (أ  (1 ي للعدد المركبعلى الشكل الأس   .Czستنتج الشكل الأس 

 .Cو A  ،B قطثم  أنشئ الن، ABCعين مركز ونصف قطر الدائرة المحيطة بالمثلث (ب
1ونسبته Oتشابه المباشر الذي مركزه النقطةال Sليكن  (2

2
2وزاويته 

3

. 

   على  Cو A،Bصور النقط C'و A،'B'ثم عين لاحقة كل من Sتشابهاكتب العبارة المركبة لل (أ
 .C'و A  ،'B'ثم أنشئ في المعلم السابق النقط  Sبالتشابه بالترتي            

'احسب بالسنتمتر المربع مساحة المثلث  (ب ' 'A B C. 
 

 نقاط( 40) التمرين الرابع:
I) دالة نعتبر الg  بـ :  المعرفة على  2 xg x x e e  

 gC متعامدالمعلم الالبياني في المستوي المنسوب إلى  تمثيلها 
متجانسال  ; ,O i j  ( في هو كما.) الشكل المقابل 

احسب - 1g. 
بقراءة بيانية عي ن إشارة - g x ثم استنتج إشارة g x حسب قيم العدد الحقيقيx. 

II)  الدالة نعتبرf المعرفة على المجموعة :كما يلي ( ) 2x e
f x e

x

   

    fC التمثيل البياني للدالةf  متجانسالمتعامد المعلم الفي المستوي المنسوب إلى ; ,O i j. 
limالآتية:  نهاياتالاحسب  (1 ( )
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)بي ن أن  المنحنى (2 )  : 2الذي معادلتهxy e  لمنحنى وا fC  بجوارمتقاربان   يةوضعثم ادرس  

لمنحنى ا fC بالنسبة إلى( ). 

لدينا :   xمن أجل كل عدد حقيقي غير معدوم :  بي ن أن   (3
2

( )
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g x
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يدة تماما على كل من المجالينمتزا fاستنتج أن  الدالة (4 1;0 و 0;  ومتناقصة تماما على     
المجال     ; 1 دول تغي رات الدالة، ثم شك ل جf. 

)بين كيف يمكن إنشاء المنحنى (0 ) انطلاقا من منحنى الدالة:xx e ثم ارسم بعناية كلا من المنحنيين( )   
و fC .في نفس المعلم السابق 

و  اطبيعي اعدد nليكن  (6 A n د بالمنحنيينمساحة الحي ز ال مستوي المحد  fC و( )             والمستقيمين اللذين
nxمعادلتيهما      e   1  وnx e  . 

 حيث   lالعدد الحقيقي  احسب          0 1 2016l A A A     
 الأول الموضوع انتهى        
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 الموضوع الثاني
 نقاط( 10) التمرين الأول:

ب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالفضاء منسو  ; , ,O i j k.  نعتبر النقط 8 ;0 ; 2A  ، 1;2;1B، 2;3; 1C    
)مستوي الو  E(4;1;1)و )P 2 :المعادلة ذا 3 0x y  . 

 .ن مستوياتعي   Cو A،Bالنقط بي ن أن    (أ  (1
ى يكون حت   αن قيمة العدد الحقيقيعي   (ب 1; ; 1n   للمستوي  اناظم ا  شعاع( )ABC  ن معادلة ي  عثم     

 ديكارتية له.      
)المستويين ن أن  بي   (2 )ABC و( )Pيتقاطعان وفق مستقيم( )  ة النقط ق أن  تحق   ، ثمE  إلىتنتمي( ) 
و  1; 2;7u  .شعاع توجيه له 
مرجح الجملة Gلتكن النقطة (3 ( ;1),( ; 2),( ;3)A B C، نرمز بـــــ( )  مجموعة النقطالىM  من الفضاء

).تحقق:  التي 2 3 ) ( ) 0MA MB MC MB MC     
)المجموعة د طبيعةحد   ، ثم  Gن إحداثيات النقطةعي   ) .واكتب معادلة ديكارتية لها 

)نقط تقاطع  تعين إحداثيا (4 )P ، ( )ABC و( ).    
 نقاط( 10) :التمرين الثاني

فة علىالمعر   fنعتبر الدالة 0;  :3كما يلي 1
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المعلم المتعامد والمتجانس  ; ,O i j والمستقيم( )  ذا المعادلةy x.   
،عدد حقيقي موجب( )nu 0بحدها الأولفة علىالمعر   دديةالع المتتاليةu 0حيثu   

n  :1 طبيعي عدد جل كل  أومن     ( )n nu f u  
I)   ةن قيمعيα   ى تكون حت( )nu ثابتة. متتالية 

II)  5ما يلي كل نضع في  

 الفواصل محور حامل ىلع مث ل ثم   المقابل الشكل انقل (أ (1
 ( الحدوددون حساب )0u  ،1u  ،2u،3uالحدود   

)ا حول اتجاه تغي ر المتتاليةضع تخمين (ب       )nu .وتقاربها 
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 نقاط( 10) :التمرين الثالث
)سمنسوب إلى المعلم المتعامد والمتجانالمركب المستوي  ; , )O u v. 

3  التي لاحقاتها Cو A  ،B طالنق نعتبر 2Az i    ،1Bz i   4و 3Cz i  . 
  .Cإلى النقطة Bل النقطةيحو  الذي و  Aالمركز ذي Sشابه المباشرن النسبة وزاوية للتعي   (1

A  العدد المركبالشكل الأسي  على كتبا (2 B

C B

z z

z z
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  .ABCطبيعة المثلث ثم  استنتج،  

القطعة  منتصفالى  Iبـــــ  و ABCمركز ثقل المثلث الى G نرمز بـــ (3 AC  

 في استقامية. Iو B،Gثم  بي ن أن  النقط،  Iو Gلاحقتي النقطتين  Izو Gzمن  ن كلا  عي  

د بدقة، Iبالنسبة إلى Bنظيرة Dنعتبر النقطة (4  .ABCDطبيعة الرباعي حد 

)نعتبر (0 ) مجموعة النقطM 5 :من المستوي التي تحقق 2MA MC  . 
)تنتمي الى  Cالنقطة  ن  تحقق أ (أ ).  

)عي ن طبيعة المجموعة  (ب         )  نشئهاأثم . 
 نقاط( 12) :التمرين الرابع

I) نعتبرf   1فة على الدالة العددية المعر
;

2

 
  
 

  :كما يلي 
2

1 2ln(2 1)
( )

(2 1)

x
f x

x

 



 .           

 fC ب إلى المعلم المتعامد والمتجانسالبياني في المستوي المنسو  تمثيلها( ; , )O i j. 
 :النهايتينحسب ا (1

1
2

lim ( )
x

f x




 ،lim ( )
x

f x


 .بيانيا تينر النتيجفس   ثم   

1 من xمن أجل كل  :بي ن أن   (أ (2
;

2

 
  
 

، 
3

8ln(2 1)
( )

(2 1)

x
f x

x

 
 


 . 
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ىالمنحن بي ن أن   (4 fC يقبل نقطة انعطاف  ثم  انشئحداثييهاإيطلب تعيين ، fC. 
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